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Az osztrák kormány kísér­
letei.

0) A solferinói és königriüzi veszte­
ik óta, — melyek Ausztriáink csaknem 
nagyhatalmi állásába kerültek/kezdtek 
^’tekinteni az osztrák államférfiak , ke­
lték a megoldást, miszerint Ausztriát 
kiszabadíthassák a végső feloszlás veszé­
lyeiből.

Mindenki előtt tisztán látszott, hogy 
ja)a vereségek forrása nem annyira az 
osztrák hadsereg kevés voltában, nem is 
as ellenség túlságos számarányában rejlik, 
ffijnt inkább azon körülményben, hogy a 
hadsereg anyagi és szellemi ereje kifejthe­
tne mulhatlanul szükséges tényező-erők 
lakoztak.

E tényezők pedig, a hadi tudomány­
om megki vántató előnyökön kívül, legin­
kább a nemzeteknek azon ügyért, melyért 
harczolniok kellett, való lelkesedésében ha 
tirozódtak; s e lelkesedés az osztrák had­
seregben mind az olasz, mind a német há­
ború alatt hiányzott.

Habár tagadhattam hogy az osztrák 
birodalomhoz tartozott, vagy ahoz kapcsolt, 
bekebelezett nemzetek, k U 1 ö n-k ülőn, 
elé<r vitézek voltak, s lelkesedni is tudtak 
ul/ügyért, mely őket közvetlen érdeklé, 
mégis mint az osztrák hadsereg részei, mint 
a nemzetiségüket magában elnyelő’ oszt­
rák hadsereg kiegészítői, nem találtak 
...kot lelkesedésre, mert nem volt az ügy 
olyan, mi őket fölemelte, fölizgatta, meg­
ihlette volna, hogy az élet-halál harcznak 
bátran szemébe nszzenek.

Nem voltak saját érdekeik, me­
lyek erejüknek rendkívüli mértékben kifej­
tésére ösztönözték volna őket!

S még átalános lelkesedés hiányában 
is máskép ütnek vala ki ama háborúk , ha 
a birodalombeli n-inzttek külön ne m- 
K e ti hadcsapatokra o s z t v a, 
nemzeti vezénylet alatt vitet­
nek csatába.

Hatan az olasz és német egység nem 
lett volna is alakulásában végkép feltartóz- 
itható; ha Ausztria nem lehetett volna is 
ró’ztes ellenei felett; de oly veszteség, oly 
arnyü vereség , annyi gyalázat semmi­
seire sem íogott volna bekövetkezni.

Okulva a szerencsétlenségeken,az oszt- 
rsk kormányférfiak szükségesnek 
találták, nem az egyes nemzetek . ha­
nem Ausztria érdekéből, hogy 
az önállóság, a szabad intézmények felé 
hajló nemzet, két némileg s látszólag ki­
elégítsék.

így jött létre a Magyarországgal ki- 
egvczés; mely ugyan, hazánk független­
ségét és alkotmányos szabadságát tekintve, 
kig egyéb szemfényvesztésnél.

Az osztrák államférfiak a megrázó ese- 
tüénvfcK daczára is, sem nem tanultak, sem 
nem {elejtettek.

Ama hagyományos politikával nem 
bírta«, végkép felhagyni, miszerint féirend- 
ezabaiyok alkalmazásával kell kormánymz- 

8 csak ,-zinlüg igyekeztek kielégíteni a 
magyar nemzetet.

Hogy vajon veszély idején fognak-e 
lelkesedett nemzetre találni a magyarban, 
melytől a nemzeti hadsereget is megtagad­
ok, — azzal mit sem gondoltak. . .

Legközelebb pedig az osztrák kor 
mány a lengyelek és csehek igényeinek 
kielégítésével foglalkozik.

De természetesen, ismét csak féirend- 
szauáiyok. féiengedmények, félszabadság

‘kaimazásávai.
Amiből ismét következik, hogy vala­

mint a magyarokat nem tudta magához 
csatolni, épen oly kevéssé fog"a a lengye­
lek, csehek és morvák sziveit megnyerni.

Es egyfelől a félrendszabályok ezen 
nemzeteket ki nem elégíthetvén, folyvást 
tapasztalandja Ausztria a birodalom bel­
sejében a folytonos elégiiletlenséget , 
az örökös hátrálást Ausztria érdekeitől ama 
nemzeti k kebelében; másfelől pedig kí­
vülről solyossá teszi helyzetét a nagy 
Németország és Oroszország irányában.

A nagy Németország a szinleg, lát 
szólatr szabaddá tett politikai intézmények­
ben, kivált a cseh és morva nemzetek so- 
raib in kihívást lát, vagy láthat maga el­
len ; vagy legalább, különösen a kellőleg 
ki nem elégített cseh- és morvaországi né­
metek rokonszenve folytán, könnyen talál­
hat ürügyet, hogy ezen országok bekebe­
lezésére irányzott törekvéseinek él vényt 
szerezzen, beavatkozása által; — másfelől 
pedig a látszólag szabadsággal megajándé­
kozott lengyelekben Oroszország oly gyű 
anyagot vélhet felfedezni, mely az orosz 
Lengyelország felizgatására fog ürügyet 
szolgáltathatni, s a> önálló lengyel ki­
rályság feltámadásának rémképével 
fenyeget.

Ausztriának tehát, ha a nemzeteknek 
nem ígér, nem nyújt szabadságot, belülről 
gyűlhet meg a baja; az alkotmányos kor­
mányzás — a mint látjuk — csaknem le 
hetlenitve lesz; ha pedig szabadsággal ke­
csegteti ama nemzeteket, két nagy bu­
ta i o m ellenszenvét és haragját vonja 
magára; ami aztán a birodalom feloszlá­
sára vezethet. . . .

Nem leh -t tagadni, hogy az osztrák 
kormánynak oly nehéz helyzete van. két 
tűz közé szorulva, a minő alig található 
fel másutt Európában. . . .

Egyetlen menekvés van még a mo­
narchia számára.

Es ez : Magyarországnak tel­
jes kielégítése, Búd a-P esten a 
kormány székhelyével.

A Magyarbirodalom ha erejét teljesen 
kifejtheti, egyedül képes még megmenteni 
a monarchiának és az uralkodóháznak a 
trónt és a birodalom azon részeit, melyek 
természeti ösztönüknél fogva nem vonat­
nak más irány felé!

Míg az osztrák kormány ezt be nem 
látja: a felforgató vihar foly vást fenyege- 
tendi Ausztriát!

= Személyliirek. Tisza Kálmán a teg­
nap délutáni vonattal városunkba érkezett. Gr. 
Dégenfeld Imre is megérkezett, bogy mint egy- 
házkerületi főgondnok az érettségi vizsgákon je­
len legyen. — Lónyay Menyhértjük 24-én Mis 
kolezra utazott.

" Miniszterinnaes tartatott tegnap Bu­
dán, annak tár. yát a Buda-Pestet összekötő 
vasút képezte.

— Az „Ellenőr“ Írja, azonban a legna 
gyobb fen tartással, hogy Zichy Antal pesti 
orosz fiici nsulá neveztetett volna ki. Sokan e ki- 
neveztetést Zichy Antal Pétervárt lakó testvére, 
az orosz udvari festesz Zichy Mihály befolyásá­
nak tulajdonítják.

dr. Miletics urat azzal gyanúsította, mintha ezen E részben tehát legelső teendő az volna, 16, amott is szünetel a munka, a hol nagyon
orgyilkosságban bűnrészes lenne: a véghezvitt hogy a fedett csatornával ellátott utczákban szükséges volna, gyorsan vegezm valamit; a 
vizsgálatok folytán azonban őzen vád'teljesen a házbirtokosok múlhatatlanul rendőrileg köte-' közönség látja, hogy gyalog és szekerutainK 
alaptalannak bizonyult be. Mi — ugyanakkor, leztetnének lehető legrövidebb idő alatt udva-. roszak, járhatlanok, és hogy a javítás, ami 
egy Andrássy grófhoz közel álló, és Belgrád raiknak földalatti csatornákkal ellátására; — aj azokra nézve munkába vetetik, épen nem all
és Buda- Pest között közvitető közegül szolgáló 
személytől nyert értesülésünk folytán, elég ke­
ményen vertük a nyerget, hogy értse — And- 
rásy gróf ur, miszerint léteznek terhes gyanú- 
okok épen ö nagyméltósága ellen 1 de ai „Al­
bina“ az időben nem jutott még oda, hogy, mint 
most a kormány magas körében tanulmányoz- 
tassék és tekintetbe vétessék. A Zastavának 
kellett jönnie, hogy nagy sensatiót okozó czik- 
kével Andrásy grófot rábírja, miszerint ezen 
terhes vád fellett! nemesharais'tást megszakítsa.“

= A hivatalos lap tegnapi száma kö 
zölte, a magyar delega.ionak a közös kiadá­
sokra nézve hozott, s ő felsége által szentesített 
határozatait.

— Bányahirósási kerüle'ek rendezése.
A budai és beszterczehányai bányakapitánysá­
gok hatósági területeinek rendezése folytán Esz- 
tergoramegyenek párkányi és Komáromme 
gyunek csallóközi és udvari járásai, melyek ed­
dig a beszterczebányai bányakapitányság ható­
sági területéhez tartoztak, bányahaté sági tekin­
tetben folyó évi aug. hó 1 tűi kezdve a budai 
bányakapitányság hatósági területéhez csatoltat- 
nak, s ehez képest ezentúl Komárom és F.sz- 
tergommegyék egész területe a budai bánya 
kapitányság hatósági területébe esik.

= Fdelsheiin tábornok tegnap indult út­
nak Becsből Varsóba, hogy ott a király nevében 
üdvözölje a czárt.

m tiolíichowszkvnnk galliciai helytar­
tóvá történt kinevezéséről a lengyel szabadelvű 
lapok igen kicsinylőleg Írnak, csak a poseni 
lengyelek közlönye gratulál Hohenwarthnak a 
sikerért.

= Kinevezések. A budai bányabiróság- 
hoz Fábry G ula legfőbb itőlészéki fogalmazó 
előadó bíróvá neveztetett ki. Szilassy Aladár se­
gédfog. tiszt, fogalmazóvá neveztetett ki a köz­
oktatási ministeriumhoz. Kenessey Albert vasúti 
és hajózási felügyelői czimet és rangot nyert. 
Barvics Albin vasúti és hajózási főfelügyelői 
czimet és rangot nyert. Bal vies Albin vasúti és 
hajózási felügyelővé, Balogh Gyula vasúti és 
hajózási biztossá. Holies Gyula irodatisztté ne­
veztetett ki. Olteanu László krassómegyei tan- 
felügyelöségi tollnokká neveztetett ki. Gedeon 
József rohnitzi vasgyári tisztté neveztetett ki. 
Rom laki Adolf váltótörvényszéki Írnokká, Ney- 
mer István járulnokká neveztetett ki.

Mi az oka hogy utaink átalában járhaíian 
roszak?

Jelen alkalommal még egy másik kérdést 
is jónak látok itt több oknál fogva feltenni, és 
egyidejűleg s.ra a feleletet is meghozni. —Ne­
vezetesen

Utczáink miért vannak telve esős időben 
tócsákkal és számtalan helyen járhatatlan ká 
tyúkkal? és hogy lehetne ezen legbiztosabban 
segíteni ?

1-ür is azért, mert hiába láttattak el a 
főbb utczák földalatti csatornákkal ; számos 
háztulajdonosnak mai napig sincs udvari föld 
alatti csatornája, s emiatt télen-nyáron az ut- 
czára folyván a viz, ezen folyásokból a kerék 
a földet folytonosan tovább és kihordja; igy 
mélyedés állíttatván elő, származik a feneket­
len sártenger ; erre különösen — a többi közt 
— lehet igen nyilvános vagy nyílt helyen szép 
példát látni hatva n-uteza nyugoti vég 
pontján; hol bizonyos úriember szakadatlanul

kik a szép szóra nem hallgatnak, vagy épen-1 arányban a folytonos rongálással és rom 
semmit sem adnak, hatóságilag meg kell esi-: lássál. —
náltatni rovásukra. A közönség látja, hogy például _ péterfián

2-or. Az oly mellékutczákon, melyekben; évek óta elromlott a burkola-. az ócskát fel
még födött csatorna nincs, az okozza a feneket­
len sárt, hogy az udvarokról kitóduló víznek 
lefolyása nincs! — emlékszünk még rá, midőn 
az ily utczákon mindenütt a legjobb rendben 
tartoztak a háztulajdonosok fentartani udvaraik 
előtt elvonuló utczai kisebbszerü nyiltcsatornái- 
kat, és azokon levő kis hidaikat, s ezeket akko­
riban az utczakapitányok, tizedesek, képesek 
voltak minden teketória nélkül megóvni az 
enyészettől, most pedig nyoma sem látszik már 
az ily nélkülözhetlen kis vizvezetó árkoknak, 
s igy nem csoda, ha az udvarukból kifolyó 
kutviz, és cserié nyárközepén is tócsát csinál.

Ánnálfogva itt nem úgy lehet a bajt or­
vosolni, mint többen erőltetik, hegy az utczá- 
kat derűre borúra, hol egyik, hol másik lármá- 
sabb természetű polgártársunk háza előtt töltö­
gessük , ezekkel a városi lajhárbéresekkel, 
hanem ugv, hogy a régen is szükségesnek bi­
zonyult s ma is nélkülözhetlen vizeresztékek 
minden háztulajdonos által újra tisztittassanak 
ki, tartassanak évről évre jó rendben s holmi 
nem nyilvános szemlére való folyadékok ne en 
gedtessenek az utczára kivezettetni ; hanem 
emészti) gödrökben az udvarokban tartassanak 
vissza ; azt pedig, azt hiszem, hogy ha régebben 
még az utczakap tányok is képesek voltak — 
az akkoriban kezűkben volt felhatalmazásuknál 
fogva — mint rendszabályt keresztülvinni: a 
most már jó lábon álló rendőri hivatal még 
könnyebben megtétetheti; — mert mig ezek a 
mondottak szerin , cs a rendőrség erélyes köz­
belépése folytán rendben nem lesznek; addig 
az a még csak papirosán levő két ökörfogat, 
melyre már is igen sok praenumeráns van, 
egész századon keresztül sem lesz képes csak 
egyetlenegy utczát is rendbe hozni, — annál 
kevésbé az egész városi közönség e téren fel 
merülni szokott igényeinek megfelelni.

3 or. Úgy a főbb mint a mellékutczákon 
létező számtalan tócsák származnak még főleg 
onnan is, hogy a mint tapasztaljuk is, napi 
szokássá vált már, miszerint bármelyik háztu­
lajdonos házánál bármi csekély vagy bármi 
nagy igazittatást vagy építést tétet is, derűre 
borúra tölteti oknélkül háza elejét; nem vi­
gyázva sem burkolat, sem járda, sem saját, 
sem szomszédai küszöbe, sem a csatorna sze­
mek magasságaira; s igy természetesen ezen 
szórványosan eszközölt örökös töltögetéssel, — 
épen a legjobban planirozott utczákon, — a 
vízfolyás számtalan helyen meggátoltatván, elő 
kell állani az állóvíznek, a számtalan tócsának.

Ezen a bajon is úgy lehet segíteni, ha a 
rendőrség egyszerűen betiltja az építkező ház­
tulajdonosoknak a magok kényelme kedvéért 
csak egy targoncza földnek az utczára letételét 
is — aunvivnl inkább, mivel a nagyobb épít­
kezéseknél kiemelt nagyobb földtömegnek ei­

nem szedték, újat nem csináltak ; a sok kő hó­
napok óta ott hever, mindennap fogy, részint 
helybeliek, részint vidékiek káposztakóveknek 
elhordogatják -. a burkolat azonban még sem 
javul.

A közönség látja, hogy nyomorúságosab­
ban aligha kászült valaha a világon ut, mint a 
mesterutezai kőburkolat; az utcza hónapok óta. 
el van zárva, elvan torlaszolva; ha tűz találna 
ott kiütni, isten tudja, miun zavar, kár, sőt tán 
emberélet is esnék áldozatul; az ut még sem 
készül; nehány napszámos dolgozik ott ma. 
holnap már azt sem látjuk; és ez igy van ho­
ni pok óta, mielőtt a napszám oly hallatlan ma­
gasságra emelkedett volna.

A közönség jól tudja, hogy az országos 
vásár ime küzelget; hatvanutezán, kivált sáride­
jén, a burkolat roszasága miatt, teherrel alig 
lehet járni, mesteruteza pedig el van zárva; 
hol fog a külső és baromvásárrali közlekedés 
eszközöltethetni ? sat.

A sajtó, mely a közérdekeket képviselni 
köteles, a tények láttára mindig hallatni 
fogja szavát, s magán ellen- vagy rokonszenv 
soha sem lesz képes azt elhallgattatni!

Az illető közegek kötelessége úgy intéz­
kedni, hogy a sajtó necsak megrovásokat, ha­
nem dicséretet is mondhasson.

Sem egyik, sem másik irányban nem ve­
zeti toliunkat más, mint a közérdek!

A törvényhatóságok szervezése.
* * Pos tmegy e szervező küldöttsége 

mindent el látszik követni, hogy gyors és pon­
tos közigazgatást teremtsen ; a tisztviselők fize­
tés e i t teendőjükhöz aránylag osztja fel. Al­
ispán lesz egy. A megye területekre s járásokra 
osztatik, a járás egyik szolgabirája „főbíró' czi­
met visel, s az ujonezozá-ra és közmunkákra 
felügyel. A szolgabi. ók függetlenül dolgoznak 
s a központtal összeköttetésben állanak. De a 
főbíró a szolgabirói dolgokat is végzi. Pest a 
közel fekvő (Kossuthfaiva, Uj Pest, Erzsébet- 
falva, Kis Pest sat.) részére egy (hatodik) köz­
ponti járás alakitta tik. A szak tiszt viselők aug. 
5-ig tervet nyújtanak be a kerületeik szervezé­
séről, melyet az alválasztmány átvizsgál. Az 
állandó választmány szervezetét Ilkei főjegyző 
készíti.

B ihat m egy e is erősen működik. A 3-ik 
^melynek elnöke nem Ercsey, hanem Zilahv 
Lajos,) alosz'Pv a bizottsági tagok választására 
nézve a ki.vetkező megállapodás jött létle: a 
bihari választó kerület 1805 beirt választó után 
25-t, az élesd! 2048 után 28-t, a m.-csckci >08 
után li t, a belényesi 1173 után 10-t, a tankéi 
1597 után 2l-et, a szalontai 1945 után 20 1. az 
ugrai 3120 után 42-t, a bárándi 1043 után 14-t

TÁRGZA.
AZ EMBERVADÁSZ

herdálása eLbb-utobh különben is mind >n épít- a b. újfalui 1055 után 14 t, ah. pályi 978 után 
kezűnek kötelessége lévén, a mérnöki hivatal 13, a székelyhídi 3008 után 48-at, a margittai 
készséggel lógja kijelelni az. n helyeket, hol a iöli7 után 42 t, összesen 300 t. Az 1869-ik vá­
lóid re különben is nagy szükség volna. hisztek névjegyzéke az elhaltak kitörlése vé-

Mig ezekre vonatkozólag az előadottak 
alapján szigorú hatósági intézkedés nem tétetik, 
biz addig hasztalan zaklatjuk egymást.

A fentebbieket ugv a hatóság mint az 
egyesek nyugalmáért jónak latiam egyszer min­
denkorra előadni.

Debreczen, julius 24. 1871.
Ujfalussy S ó m a, 

közmunkafelügyelő mérnök.

— A fent Írott czikkben sok igaz

kép
rimánkodott háza megóvása szempontjából a j kára és saját érdekei kcczkáztatása nélkül nem
földalatti anya-csatornáért, s ez mintegy 3 évvel 
ezelőtt el is* készült, még pedig a bizonyos ház­
nak háta megett is, homlokzata előtt is; mind­
amellett szón úriember mai napig sem vezette 
udvaráról a vizet fedett csatornán az anyacsa

— A ningjar kormányt-liiiikröl ter­
jesztett azon hirt, hogy a szerbfejedelem meg 
gyilkolásában bűnrészes, rut kárörömmel terjesz- 
tik a szomszéd tartományok hírlapírói, különösen 1 tornaira,hanem az üzletéből folyó nagymennyiségű 
a csehek. E bírt először ugyan a „Zasztavá“- vizet egesz even at a nagy közönség hátrány ara 
bő] vették észre, de előbb hozta azt a románja «zabad termeszeibe szetbocsátja. ugyannyira

felelhet meg az igényeknek, miért nem terjeszt 
elő e tárgyban a tanácshoz, illetőleg közgyűlés­
hez indokolt indítványt, mely által, egy­
felől felvilágosítást adhatna sok oly tárgyról, a 
mi felett homály lappang, másfelől pedig ama 
kérdés eldöntése felett, ha vajon nincs e kipo-

-ett a szolgabiráknak kiadatott.
Vas megye a virilisek összeállít á-áa 

működik, s e felett véglegesen aug lü-i’.i gyű­
lésen határoznak.

Ko 1 0 z sm egy e (Erdély) küldöttség! 
gyűlésén folytatólag az árvaséki szervezet véte­
tett fel.

„Kolozsmegye árvaszéke“ terve 5 fejezet­
ből áll; kiemeljük ebből, hogy az árvaszéki il­
letőségéhez tartoznak az összes árva és gyám­
hatósági ügyek; a gondnoksági ügyek feletti 
hatóság gyakorlati pedig csak azután jön át 
az árva széki teendők közé, miután az illető tör­
vényszék e gondnokság alá helyezést kimondta 
s » további elbánást az árvaszéki; -k átadta.

Nevezetes pont még ebben, hogy határo­
zathozatalra az elnökön kívül legalább két sza­
vazó tag jelenléte szükséges, a tiszti ügyész 
véleménye mindig bekérendő.

Lesz 10 szolgabirói járás. A : --inka folyi... 
Hunyadmegye tiíi tag küldöttsége

Albina,“ mely újabban a következőket Írja: 
"olvasóink emlékezni fognak, hogy Mihály feje­
delem meggyilkoltatásakor a magyar kormány

hogy azon helyen a legszárazabb időben 
olvan nem igen kellemes szagu szép zöld for 
rásos és sáros hely látható.

Daezoltam a köddel, mely olykor a Rajna j Amaz eszményi teremtést véltem benne 
it i.zi _ Aíii.__ tv, ovo/l Alvóit fölfedezni, me^y almaimban oly gyakran fol-

vagy
A; ftLA&T&L&M.

— Franczia regény —
irta : Gonzales Emanuel. 

Folytatás.

fölött emelkedett s fölkerestem meredélyeit, 
hogy ott a boszorkányokat tánczaik közben 
meglephessem.

Fantáziám rendkívül fel volt izgatva s 
gyakran hallani véltem a Rajna tündéreinek

merült.
Polluxnak intettem s a vízre mutattam. 

A bátor és okos eb beugrott a vízbe s csak­
hamar egy eszméletlen leánykát vont ki a part- 

hárí iátékát, kik az elkésett utasokat állítólag ra, hosszú fürtéinél fogva.
1 1 rüiHl. .. 1 zlnlnilrlral Af‘11/1 ll ÍVmagokhoz csábítják syreni dalaikkal. Majd ko­

lloidokat és törpéket láttam kis fekete paripái­
kon nyargalózui; boszorkányokat szilaj tánezot 
járni; hajamszálai ég felé meredtek, s homlo- 

0 azt nem is képzelheti el, hogy gyönge kom hideg verítéktől 
w, termetem erőgyakorlatok által megedzöd-, °

A magány, melyre kárhoztatva voltam, j "^íetT^
r*ak növelte ábrándia hajló termeszetemet, s e n ^ 1

J i—- lyemre nem jo. . „ ... , . ,
F'<ry este, midőn ismét szokott éji kirán­

dulásomat tettem, a Rajna partján nem a víz 
morgása, hanem inkább néhány fáklyás pór 
__ macára, kik egy öbölben

"budalgottam erdőn és mezőn anélkül, hogy 
hadászat, s lovaglás és egyéb testgyakorlattal 
ütöttem volna az időt. .

Gyakran fölriadva éjenkint fekhelyemről, 
^nyitám az ablakot s a levegőt mohon sziv- 
'aa> magamba. Oly szűknek tetszett üyenkor 

sőt az egész várterület. Leereszkedtem 
ablakomból — mitsem gondolva a veszélylyel.

vonta figyelmemet magára, Kik egy 
jártak-keltek csolnakaikon. Egy 6 éves kis le 
ány esett a rajnába. A buta parasztok ahelyett, 
hocv a kis leányt kimenteni siettek volna, meg­
adtok azzal, hogy anyját visszatartsák, ki

.? .s ___utón or art Uptr&Dl

A közönség látj; 
káját itt is, amott is; de azt is látja, hogy itt

W“ — gouuuiv« » 7 v“rtbe elégedtek azzal, hogy anyjai vissz»u»,-v agyamat összezúzhatom — a varke uti|öntösében gyermeke után akart ugram. 
onnan kiszöktem a szabadba. j Senki sem gondolt a gyermeknek meg-

_ Rendesen a legfélelmesebb helyeket ke-; J»** B
testem ilyenkor föl, melyekről azt Alii tik, hogy ( ^ gem feledem azt a fájdalmat, melyet i
u'nkint kisértetek kóborognak ott s lázas ki-( , kifejezett
’»»««ággal vártam megjelenésüket e n0D

Az anya őrült örömmel, görcsös kaczajjal 
ugrott gyermekéhez, s kimondhatatlan érzéssel 
szoritá azt magához.

A nő a Rajnán akart átkelni, midőn a 
irgoncz gyermek a hajóba szálláskor félrelép­

vén, a folyamba zuhant le.
A gyermek meg lett mentve. Az anya 

most karjára véve vitte a hajóba, mely nem­
sokára, megindult.

En egyedül maradtam. a bámulva szem­
léltem a távozó hajót, mely e rövid jelenetnek 

a Tlz hősnőjét vitte odább.
Az átalános zavarban senkinek sem jutott 

eszébe, hogy nekem hálálkodjék. Ez esemény­
nek köszönhettem én azonban a festészet iránt 
keletkezett vonzalmamat. Az anya, fájdalmat 
kifejező, kétségbeesett arczával folyvást előttem 
lebegett De anyjánál még inkább magára vonta 
érdekeltségemet a kis leány, s móg most sem 
tudom neked a benyomást rajzolni, melyet a 
fuldokló leányka bennem előidézett

Úgy tetszett nekem, mintha attól a peres­

től kezdve, forróbban kerengett volna a vér ere­
imben.,

Én még éretlen ficzkó, gyermek voltam 
akkor, de szemeimet egészen bübáj fogta el s úgy 
tetszett, mintha egy eddig ismeretlen világ kü­
szöbén lépnék át; szivem görcsösen húzódott 
össze s úgy sirtam, mint a gyermek.

E naptól kezdve irónnal kezemben jár-

beállitását s a választókerületek alakítását végzi;

midőn tapasztaltam, mily keveset tanultam ad­
dig. Voltak pillanatok, midőn újkori Raphael- 
nek képzeltem magamat, majd ismét nyomo­
rult mázolónak, s igy a remény és félelem vál­
takozása közt szorgalommal festegettem s fos- 
tészszé lettem.

E közben elmúlt tiz év.
A véletlen vagy is inkább a sóvárgás

Schön Mártonnak egy pompás képét megbá­
mulni, városunk egyházába vezetett.

Mohón szívtam magamba a tömjénnek
tam-keltum, rajzolgatva minden ialra és tárgyra 
s a jelenetek hőse mindenütt én valék.

Emlékezetemet megteszitém. hogy híven

6]2- .
tim, hogy szemének színét nem láthattam, mert
szeme héjai le voltak csukva, s igy csak hi­
ányos képet rajzolhattam róla.

Tizenhat éves voltara, midőn atyámat egy 
vadászat alkalmával a vadkan halálosan meg­
sebesítette.

Egészen egyedül állottam a világon.
A st.. . m—i kanonok lett tutorom, anyám­

nak fivéi e, ki nagyon keveset törődött velem s 
csaknem egészen utánam veté a gyeplőt.

Utazás, függetlenségi vágy s dicssxomj

éneke hangzott alá. As orgona fölzendült s ij- 
tatosan térdepeltek le a hívek.

Én is tiszta szivemből fohászkodtam fel 
istenhez, midőn imádkozásomban egy fiatal le­
ányka megjelenése zavart meg.

A hölgy fehérbe volt öltözve, s hosszú 
vörösnyelü, aranynyal dúsan hímzett bársony 
erszényt hordozott, a szegények számára ala­
mizsnát gyűjtendő. A szegények zsákjának ré­
gén éleshangu csengettyű volt alkalmazva, mi­
által az imádkoiők figyelmét magára vonhatta.

tesziték keblemet Nyugtalan kíváncsiság gyö^a hölgy, s a kegyes adományokat beszedhette. 
1 lk t ^ 8 j Mindenki örömmel adózott, mert a szép leány-
Min den előtt komolyan a festészet tanul- nak hálás tekintete már magában is eléggé ja 

mányozására szántam magamat s raajnai Frank- jtalmazá a könyörületes sziveket, 
furtba utaztam. I (Folytat*« koretkwk-l

Fájdalmas csalódás csak ott lepett meg,



— P * r i 6, Julius 25. A „ei 
összes pártjai, maga a jobboldal i5 , 
határozatot szándékoznak közelebb 
terjeszteni, miszerint Uhiers múlt fe 
számítandó három évi hatalommal 
eék fel.

— E m s, juh 25. Vilmos csie, 
Mainczon és Darmstadton keresztit 
heimba rándul az orosz czár és nejt 
sára s még azon este visszatér ide.. 
czár jövő kedden indul haza és utji 
át veszi.

Ez Ball*karján félig felgyürve.

háznál, Debreczenben 
óztam vele, most a régi 

löldökkel, daczos me- 
közé nézett, tekintetével 
kedves neki látogatásom, 
■gpederinté. Egész maga­
egykori makacsság; test- 

j „az idők viharos já- 
szakála is épen olyan, 

- volt. Csak ar-

. „„jgálat egy év előtt befejez- 
t de az Ítélethozatalt mindig késleltette 

azon körülmény, hogy csaknem naponta uj dol­
gok kerülnek rejtéjes múltjából nyilvánosságra. 
Most belekerült a Ráday hálójába is.

Annyi bizonyos, ha száz évig élne is 
Bállá Gergely, még sem bűnhődnék meg eléggé 
undok tetteiért.

1871. IHzetben, mgje 
Gergely. „

Utólszor a Pata; 
a honvédgyülésen talál, 
ismerős összeránczolt szemi 
részséggel szemeim 
elárulá, hogy nem 
bajuszát haragosan me; 
viseletéből látszik az __ 
alkatán nem vehető észre^
rása,“ haja, bajusza, l-------
mint debreczeni szereplésekor 
czán látszik sáppadtság.

Ügyében a vizs; 
rátett, de

a balaton-füredi
1870—71. évről. 

leretetház rajza; tartal- 
keletkezésének és jelen 

adakozók névsors j 
és számadásai;

i találnak
korcsmában és kisebb kávéházak-

___  “ —i hagyja
három helyen talál- 

korcsmárosok 
a szegényalap javára.

i tanulók ez évi köz- 
délelőtt rekesztettek be; a szülék 

dseltettek nagy érdekelt-

* Beküldetett hozzánk
Szeretet-ház“ értesitvénye az 
A füzet elején van a szeri
mát teszik: az intézet 1_
állapotának ismertetése; az 
az intézet vagyonkimutatása 
személyzet kimutatás.

* A kártyások még folytonosan
menedéket a I----------- —____
ban ; de a rendőrség éber szeme ott sem 
őket nyugton ; közelebb is L'~- ”
tak ily nóbilis kompániát, s a 
m egbün tettettek

* A gymnasium!
vizsgái ma <-—----------
ezek iránt nem igen vi 
séggel.

* Az elemi iskolák nyári rendes vizs­
gálatai a ref. nagytemplomban ma délelőtt kez­
dettek el, a tanügy barátai s a szülék jelenlé­
tében ; a mai két vizsga közmegelégedést nyert 
s az ifjú tanítók, daczára, hogy Veres László 
tanár távolléte folytán nem voltak szakértői fel­
ügyelet alatt, igen szép eredményt mutattak fel.

* Azon omnibuskocsis, kiről e rovat­
ban megjegyeztük, hogy sok rá a panasz, leg­
közelebbi vievázatlansácárt, s állatkínzásért ér-

UJDONSÁGOK.
* Főispánul Debreczen és X-\ árad 
re — oly biztos helyről vett értesülés sze­
rűinek hitelességén nem kételkedhetünk 
Patay András Szabolcs-megye alis- 
van van kinevezve. Régen hallók már,

a harmadik az állandó választmány, árvaszék 
tervét készíti el.

A készített javaslat szerint lenne Hunyad- 
megyében — alispán egyik 2400, másik IbOO, 
2. főjegyző 1600, 3. aljegyző 1000 és 800, 1 
árvaszéki elnök 1200 , 2 ülnök 800, 1 tiszti 
ügyész 1200, 1 közgyám 800, 1 pénztárnok 
1000, 1 ellenőr 600, 1 számvevő 1000, egy fő­
orvos 1000, 3 alorvos 500, 1 bába 120, 1 mér­
nök 1000, 1 erdősz 1000, 2 utbiztos 400, s 
végre 15 szolgabiró 850 frt fizetéssel.

sem ismeretes; eddigi tapasztalataink szerint pe­
dig épen nem lehet arra hivatva, hogy vá­
rosunk szellemi és anyagi előhaladására közre­
működjék. Mi nem kívánunk személyes térre 
lépni, s mellőzünk minden kellemetlen vissza­
emlékezést a kinevezett főispánra vonatkozólag; 
hanem mégis függetlenül ki kell fejeznünk 
meglepetésünket ezen hibás kinevezés felett.

De véleményünk szerint, Patay András 
városunk tőispána már csak azért sem lehet,

A „Debreczen“
eredeti

magántáviratai!
— Berlin, jul. 26. A „Börsen^, 

szerint a német és osztrák császárod 
szejövetelére Gastein van kitűzve. *

— Konstántinápoly.juj * 
„Journal Levant“ a britt consul iratát L 
közzé, melyben a Persiában uralgó éb-j 
szivszaggatólag festetik.

— Páris, jul.26. A párisi,jw 
szerint Favre beleegyezett tárczája my 
tásába. n

Cattaró, jul. 26. Dolga i 

montenegrói emigránsoknak SzétütiM 
Ausztriából büntetlenül visszatérésétől 
közölte. I

— Pest, jul. 26. A gabnapiacznBti 
vés a kínálat; az üzlet lanyha: az árak^ 
tozatlanok.

A bírósági szervezés.
A bíróságok, melyek ut 

idő óta, és oly sokan várakozna] 
szervezve lesznek. Az igi 
fiivá a közönséget, hogy 
bíróságok közt I 
végett javaslatot tegyen , s 
lerjeszsze fel.

Körvonalozza a miniszter azon elveket is. 
melyek a javaslatnál figyelembe vehetők.

Tekintetbe kell venni a járásban levő köz­
ségek és telekkönyvi hatóságok távolságát a 
székhelyhez; a népesség arányos legyen ; a 
községek s puszták nevei világosan ki írandók ; 
külön jegyzékben kimutatandók a törvényható­
ság területe által bezárt azon helyek, melyek 
rmás törv. hatóság területéhez is tartozhatnak, 
«izek felől véleményt kell adni. mikép lehetne 
azokat czélszerüen beosztani?

Felhívja egyúttal az igazságügyér a törv. 
hatóságokat az első folyamodása b i 
jóságok elhelyezésére megkíván tató előmun­
kálatok készítésére, melyeket aug. végéig fel 
kell terjeszteni.

Erre nézve összeirandók azon helyiségek, 
melyek igazságügyi czélokra használtatnak. Ha 
ezeken teller volna az állam részére, beírandó. 
Az ide vonatkozó bérszerződések másolatban 
beterjesztendök. Az újonnan e ezéira felaján­
lott épület terve, ára vagy bérösszege megha­
tározandó. Igyekezzék a közönség odahatni, 
bogy ha a bíróságokat ingyené el nem he­
il vezi is, a kiadások egy részét fedezze.

Ennyivel áll tehát előbb a szervezés ügye. 
Bittó mielőtt Szliáesra távozott volna, ezen ron- 
deleteket bocsátá közre.

Es most „a mór megtette kötelességét, a 
mór mehet."

Egyebütt a pót tahi-
.azVV-aa/vw-ww zv a AA/vy

vaíahára 
jazságügvér most fel- 

r területének a járás- 
leendő beosztása 

azt aug. 20-ig
íAz elnémetesedj

O) Figyeljen a d 
■g§ Még olyat nem A 
sgfc magyar lapban, a I

Fővárosi értesítő.
** Petőfi költeményeinek uj 'fordítója 

akadt a francziák között Desbordea- Valmore 
Henrikben.

** A Budavár alatt elesett honvédek 
dicsőítésére szobrott fognak emelni; Halász szob­
rász már el is készité az emlék munkáját, mely 
várfokon álló honvédet ábrázol védő helyzetben, 
baljában lobogóval, jobbjában karddal. Hogy e 
szobor felállittathassék : a közönség áldozatkész­
sége igényelte tik. Az emlék ügyében működő 
bizottság tehát felhívást intéz a kegyelet nevé­
ben.

** A „Gyors Posta“ ez ügyesen szerkesz­
tett baloldali napilap szerkesztését egy időre, — 
mig Áldor Imre a felelős szerkesztő külföldön 
fürdőben időzik — Tóvölgyi Titusz vezeti.

** Ipolyi Arnold — hir szerint — 
hajlandó lenne nagybecsű régi képgyűjteményét 
az építendő nagy képtár! palotában kiállítani ál­
landó közszemlére.

** A török kormány több fiatal törö­
köt küldött Pestre, hogy ott különféle műhe­
lyekben tanuljanak.

[mában olvashatunk!
Nevezett lap ugytj 

k felállítani, hogy u| 
•teaedéanek hatalmad

Még eddig minded 
y okoskodott, hogy d 
l miszerint a magyal 
kkal egyetemben, ki 

had- és pénzügyi 
nemzeti függetlenség! 
élesedésnek egyik erl 

A Pesti Napló azo 
1^1 fel és hirdeti azt na 
[ egész országban ! ' 

Ugyanis a nevezel 
jk íőczikkében, több

lehet a

*t* A törvényhozók és államférfiak min­
den társadalmi intézmény között talán a bör­
tönrendszerről bírtak legkülönbözőbb, s leg-
zavartabh fogalmakkal. Egyik javító intézetnek, 
a másik büntető helynek nevezte ezt.

Sok idő kellett, mig a nézetek tisztultak 
e tárgy felett.

Ha visszatekintünk csak a közelmúltba 
is. ugv találjuk, hogy a börtön a gonosztevők

* .4 inni városi közgyűlés, bár a sza­
bályszerű szám megvolt, augustus végéig elna­
polta a birtokrendezés tárgyalásának folytatását, 
mivel e fontos ügy megérdemli, hogy számo­
sabb tagból álló közgyűlésben vitattassék meg.
— Továbbá a városi kölcsön és a burkolat s 
Bikavendégló kiépítésére nézve véleményadás­
sal megbízott közegek jelentéseiknek a legkö­
zelebbi közgyűlésre beadása iránt megsürget- 
tettek.

* A polgári iskoln mindhárom osztályá­
nak közvizsgája, e hó 30-án vasárnap d. e tar- 
tatik meg az oratóriumban. E városunkra nézve 
különösebb érdekkel bíró iskola vizsgáira fel­
hívjuk a tau- és nevelés ügy barátai figyelmét.

* í)r. Szikszny Szabó József magyar 
királyi honvéd dandár-orvos — mint értesülünk.
— városunkból Nagyváradra lesz áthelyezve. E 
kitüntetésnek, mig egyrészről örvendünk, más­
részről sajnáljuk, hogy e közkedvességben része­
sült, s szép reményekre jogosított ifjú orvosun­
kat ily hamar el kell vesztenünk.

* Az ipar-stnti«tika hü és kimerítő ösz- 
szeáliitása tekintetéből — az országos magyar 
kir. statistikai hivatal felszólítása folytán — a 
biztosok és tizliázgazdák által házanként vétet­
nek fel a kézművesek, gyárosok, kereskedők, 
szállitmányosok, bizományosok, nagy fuvarosok, 
sz"llodatulajdonosok, vendéglősök, korcsináro- 
sok, étkezők és kávésok. A föltételek czclja 
nem pénzügyi, hanem tisztán közigazgatási, 
közgazdasági és törvényhozási; nem arról van 
szó, mit keres egyik-másik iparos, micsoda 
összes jövedelme van, mely talán az adónak 
lehetne alapja, — hanem csupán az a kérdés, 
mit és mely irányban működik a hazai iparo­
sok összege, mit állít elő egyetemes szorgalma 
által; mikép lehetne szorgalmát növelni, mun­
kásságának eredményét gyarapítani ? A nemzet 
neve és jóléte megkívánják, hogy állapotainkat 
és viszonyainkat ez irányban is minél kimerí­
tőbben és részletesebben ismerjük; reméljük 
tehát, hogy iparosaink a szükséges adatokat a 
valóságnak megfelelő hűséggel szolgáltatják be.

ÜÖZGAZD ANZAT, „Nem szabad úgy 
Ink. hogy a nyelv 
Ilik a nemzetiség erő 
m iiv eltság ten

e) Debreczen, jul. 25 ki Rtlváiár jk 
inával a piaczi árak hívandó- jelentés 
kicsinyben mérőnként, a következük v> 
1 mérő búza 4.20 - 4.50, 1 mérő k-4* 
3.10-3.40, 1 mérő rozs 2.50—2.70. i t" 
árpa 1.55—1.70, 1 mérő zab 1.60—1.» 
mérő tengeri 2.90—3.10, 1 mérő köles ji; 
2.20, 1 mérő köleskása 4.80 kr, 1 zsák t 
gonya 2 frt, 1 mázsa szalonna 31 -Jj—Ü 
Háj egy árban 31- 32 33 fi.

A barom vásár igen élénk volt, minit 
kor úgy most is, ló, több adatott el min: e; 
vas marha.

Az idő a múlt éjjeli eső küvetkeité 
kellemessé vált, a több napon át tartott izu 
hőség lázult, a levegő megfrissült.

Belföldi hírek,
A „Nagyvára d“-b a n olvassuk, 

hogy a tiszántúli ref. egyházkerületi főjegyző 
8éget illetőleg a bihari egyházmegye egyházai 
Dr. Révész Imre debreczeni ref. lelkészre 
adták szavazatukat.

*#* Braatz Eufrosina kötéltán 
ezosné, ki Aradon a kötélről leesve oly bor 
zasztó véget ért, vasárnap temettetett el nagy 
közönség jelenlétében ; az evang. lelkész remek

tenetes példát, hogy a büntetendő rabok Ubrik- 
szerü czeliában, a legundokabb helyen töltötték 
napjaikat.

Ezeket tudva, méltán lephettek meg ben­
nünket Biharmegye börtönei a tisztaságban és 
jó levegővel.

Minden szoba a csinosságnak és rendnek 
tüköré, s ez fényesen bizonyltja azon gondos 
figyelmet, mely az emberiség ezen szerencsét­
len ta jaira fordittatik. A levegő épen oly üde, 
mint a szabadban, s legkisebb ártalmára sem 
lehet az egészségnek.

Ez az uj várnagy, Kazinczy Géza érdeme.
A rabok létszáma tolyó hó 24-ikén, mikor 

a börtönöket meglátogattuk, 300 volt, ebből 
Ítélt 179. Ítéletien 36, vizsgálat alatt áll 28, fel eb- 
bezett 57.

E számokat épen nem lehet kedvezőknek 
mondanunk. Azonban feltűnő volt előttünk, s 
ez magyar fajunknak dicséretére szolgálhat, 
hogy e börtönökben busz román közt talál tátik 
egy magyar.

A fegyenczek tehetségük szerint dolgoz­
nak ; többen még mesterséget is tanulnak. Ér­
dekes volt látni azt a naiv örömöt, melyet egy 
középidejü ember kifejezett, midőn munkájáról 
elismerőleg szóltunk. A szilaj kedélyek mint 
lecsillapulnak itt.

Itt van Bállá Gergely is.
Midőn börtönének ajtaja elé léptem, visz- 

szagondoltam azon hatalmasnak látszott alakra, 
mely Wesselényi László képében a debre­
czeni városháza előtt leczkézteté Perczel Mórt, 
— azon alakra, mely a debreczeni honvédegy­
letnek bálványképe volt, s hallani véltem, mi­
dőn ez az ember a „becsületesség“ tanát hir­
dető.

Ez az ember most itt ül a második eme­
leti bői tönben erős zár, s különös felügyelet 
alatt, másodmagával.

Betekintek a börtön nyílásán, egy sáppadt 
alak tűnik elém kissé szurtos fehérnemű öltő-

Külföld.
r= Franrziaorsizág. A inunicipalis vá­

lasztások politikai tekintetben a köztársasági 
párt előnyére ütöttek ki, mert a megválasztot 
tak nagyobbrésze a mérsékel: köztársasági párt­
ihoz tartozik.

Erancziaországból különös tüneteket je­
lezhetünk. E hó 18 au a notredame templomban 
Párisban, a commune egyik áldozatáért Darboy 
érsekért gyászisteni tisztelet tartatott. Több tes­
tület közt a semmiíő törvényszék is a hírhedt 
Devienne elnöklete alatt is megjelent. A tuille- 
riákban talált papírokból eléggé ismeretes azon 
szerep, a melyet ezen egyén Napóleonnak Bel- 
langev Margittal való szerelmi viszonyában mint 
kerítő játszott. Ezen hölgy azt állítja, hogy 
gyermekének atyja Napoleon Lajos, azonban 
1 íevicinre ez apaságot elsimította. íme ezen hír­
hedt kerítő a köztársaság alatt is elnöke a leg­
felsőbb törvényszéknek.

= Németország. Berlinben igen sokat 
beszélnek azon látogatásról, a melyet Viktor 
Emmanuel Vilmos császárnál fogna tenni Né­
metország fővárosában. Azt, hogy őszszel Fe- 
Jencz Józsefnél az lasz király látogatást tesz, 
már bizonyosnak állítják, s ezen alkalomból 
fogná utazását egészen Berlinig kiterjeszteni.

= Spanyolország A miniszterválság 
nem a progressistademokrata pártot, hanem az 
nntonistákat. élükön Topetevel látszik a kor­
mányhoz juttatni. A radical hivatalnokok töme­
gesen lemondanak. Az uj eabinetnek nem jó 
sóinak hosszú életet.

— Szerbia. A szerbek úgy látszik meg­
elégelték már a kormányzóságot, s mint teg­
napi táviratunk jelentette, a septemberbeu ösz- 
szeüleodö szerbországi gyűlés már nagvkurusi- 
ani szándékszik

alakul

Árverési hirdríés.

A debreczeni királyi váltótörvén vszú 
1871. ovi Julius hó 24 én 5619. szánt alan 
végzése folytán ezennel közhírré tétetik,ni 
Posszert János és többek mint felperesit 
szere Kalatay András mint. alperestől 4S17 
80 kr váltói tartozás s járulékai unjéi; im 
lalt ingóságok, nevezetesen boltbeli áruezikks 
és különféle füszeranyagok nevezett »Vyje.o 
a piaczon lévő boltjában és Váiad utczaUii 
sán folyó évi Julius hó 28 ik napján d. e 
órakor nyilvános árverés utján készpénz l 
tés mellett e: fognak adatni. Mire a venni 
vánók meghivatnak.

Debreczen, július hó 26 án 1871.
S c h á v e 1 Kárul; ” 

292. váltótörvényszéki kiküldő-
végrehajtó.

eves gyei me

Az ei.-.o pontban d 
•elv és irodalom akk<] 
■g erős támaszává, ha 

tér: képes k i á 11 a I 
Sás mivelt nyelvekkel 

A másik tételben ] 
#gy a deleg atio aj 
(Fivmány ról mosi 
■elv a d ilegatio által li 
»szttint a magyar 
(tak a hadiigy köréi 
■se végett a li adíigy 
«fel é b e n tüzetes ír 
■eg. több jó szolgálati! 
fBgg ellenségénél 
flklo'.dalt sajtó!“

Elismeri tehát a < 
keli törekedni, mikép ti 
Búnk más nemzetekéi

a kormány kijelentette, hogy a tartózki 
cziaországban sem a volt császári pi 
a két Napóleon hgnek meg nem eng 

— Páris, jul. 25. A hadiig 
bizottságot nevez ki a fegyverek és i 
szerek megvizsgálására.

— München, jul. 25. Daxeir 
lamtanácsos a külügyminisztérium ide: 
zetésével bízatott meg.

— Bréma. jul. 
tanya földig égett.

— V e r s a i 1 1 e 
tier a budget bizottsá; 
fenn akarja tartani hir szerint vámü: 
zetét és Thiers személyesen fog vedeli 
a véd vám rendszernek.

'ö. A nagv katonai lak
'SÍ tES•ától folyta i avirati ín

a becsi tőzsdéről Julias 26-rt 
5 írt 84 kr. — Ezüst . .fejedelmet.

HMD kt

Es, hogy ily fokr 
emzst, szerinte ez a 
iert hiszen a hadügyi 
sztrák hadügy ministej 
liuk nincs nemzeti hadi] 
gak honvédelmi mii 
lécétől függ) a hadtar 
hetes munkálat inditti 

Más szóval, a dele; 
link a magy ír nyelv $ 
1 pedig Bécsben az ősz

Árverési hirdetés.
Debretzen váró- tör> éoyszékének ttlekköny- 

vi osztálya részéről közhírré tétetik, miszerint 
H céh li Tornay Ferencz és neje Bauer Anna al­
peresektől 3000 alt tőke s járulékai erejéig lefog­
lalt s 27.4G4 aftra becsült, jelenleg kávéház, ven 
dég'o és bolt helyiségül használt Pia ez utczai 
1898 száma ház. 9 hold 600 □öl kul-ö földével, 
néhai Auer Andrásáé, mint felperes Csapó Laio- 
enged í,énvesének hagyatéki tömege részére fo­
lyó évi Augusztus 28-ik szükség esetére Sep­
tember 23-ik napjáni d. u. 3 órakor a város há­
zánál a telekhivatal helyiségében bírói árverésen 
el fog adatni.

Az a: verelók által leteendő bánatpénz
2000 aft.

A vételár 3 részletben a leütéstől 2-6 és 12 
hónap alatt lefizetendő 6"/0 kamatával.

A többi feltételek alólirt végrehajtónál a te- 
Jekhtvataíban me. tekinthetők. — ,

Kelt, Debreczen hen a varost törvényszék te­
lekkönyvi osztályának 1871. június 16 án tartott 
ülésében.

Igmándv József
telekkvj elöidó.

Haszonbérbe kiadó.
Er-kescruben (Er-nnhályfalva meiiett) 

930 lioi.i külső és belsőségekből álló tago- 
sitott birtok; meg pedig ebből 407 hóid 
már e folyó évben, és 573 hold a jövő év 
ben átvehető.

Értekezhetni róla Debreczenben a tu 
lajdonosukkal .Márton Lajos és László 
urakkal. 289 2-3

Távolság mé:tfol 
deklién

a pedig Bécsben 
'fiam kebelében

Nemde elég bízta

< í C; «<

bük, nemzeti nyelv 
irjedegére nézve a bé 

Nemde ez az álla] 
yiték nemzeti fügt 
e k,— miszerint Mag 

'esten, vagy másutt i

I Orvosi jelentés.
Van szerencsém a n. é. közön- \ 

I’ll ségnek jelentem, bogy lakásomat;
és 2170 ik szám alatt ;
fea Teleky utczaba a Greff-féle házba!
^ tettem át,
^s rendelek a házon kívül, valamint sí 
: B háznál leginkább
I női betegségekben
8 naponkint d. u. 3-tól 4 óráig.
J§ Szegény betegeknek d. n. 2-től
B 3 óráig minden dij nélkül állok ren- 
^ delkezésére.
j Tisztelettel

I Dr. Deutsch Ferencz
Hl 64 0— gyakorló orvos.

Távolság mértföl' 
dekben

280 2
TAR

AZ EMBEB
Hirdetés.

Eladó t »0-t.D n «- B ^ cc 
°á. S <5 o S .a r t á 1 y (stelláge) igen czél 

szerűen használható bár milyen kereske­
désbe. pudlival, iró asztallal együtt— vagy 
külön, mindenórán kapható.

— Egy 15 éves erőteljes ifjú, ki a ma­
gyar és német nyelvben úgy írás olvasás 
és számadásban jártas, egy rendes bármily 
in-mii kereskedésbe »jánltatik — helyben 
vagy vidékre.

Értekezhetni piac* és Teleki ntcza 
szegletén 2135. sz. háznál

191 2-3 Boda Jánossal.

A ULk<k
— Franczia i

irta .- Gonzalo 
Folytad

i engem illet: j
ra- Tekintetemet e ti
sTvonni. Elfeledtem 1
1 művészetet, jövetel 
n csupán e íiölgygyj 
; Bent, mindenütt kJ
ILph:vl madonnái íj 
esnek előttem, miniDehrecsen, 1871. Nyceaatott Tekgdi L. betűiről (Saéchenyi-utcsa 1814. u. a.)
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